



Коммерсантъ: "Полковника Захарченко отправили в суд"

Завершено дело бывшего офицера МВД

В суд направлено уголовное дело бывшего заместителя управления "Т", ГУЭБиПК МВД РФ полковника полиции Дмитрия Захарченко. Расследование вменяемых экс-полицейскому преступлений получило особый общественный резонанс после того, как во время обысков в квартирах родственников полковника было изъято в общей сложности около 9 млрд руб. в различной валюте. Пока Дмитрию Захарченко инкриминируются три эпизода взяток, однако расследование в отношении него по другим фактам продолжается.

Официальный представитель Следственного комитета России (СКР) Светлана Петренко сообщила сегодня, что уголовное дело полковника Дмитрия Захарченко направлено в суд.

Дмитрий Захарченко, на тот момент занимавший должность замначальника управления "Т" (борьба с преступностью в топливной сфере) Главного управления экономической безопасности и борьбы с коррупцией МВД РФ, был задержан осенью 2016 года. При этом в багажнике его автомобиля оперативниками ФСБ было обнаружено около 20 млн руб. Полковник был задержан, а затем арестован. Обыски в многочисленных квартирах родственников полицейского, расположенных в основном в престижных районах Москвы, привели к сенсационным результатам. В квартире, записанной на сводную сестру полковника, в разной валюте оказалось примерно 8 млрд руб., а всего было изъято около 9 млрд.

Расследование вызвало огромный резонанс. МВД провело служебную проверку, по результатам которой несколько высокопоставленных сотрудников получили жесткие дисциплинарные взыскания, а управление "Т" было ликвидировано (сейчас с преступностью в сфере природных ресурсов борется управление "Р" ГУЭБиПК).

В деле полковника Захарченко три эпизода. Два из них, как рассказывал "Ъ", касаются взяток, полученных, по версии следствия, полицейским от владельца ресторана La Maree Меди Дусса. По данным следствия, в 2014 году Захарченко и его сообщник из правоохранителей инициировали проверки контролирующими органами ряда предприятий ресторатора. Понимая, что в таких условиях бизнес вести будет невозможно, предприниматель вынужден был передать Захарченко и его сообщнику \$800 тыс. При этом, по данным СКР, первоначально злоумышленники требовали передать им \$5 млн.

В 2015 году Захарченко за общее покровительство потребовал от того же бизнесмена



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

дисконтную карту, с помощью которой бывший полицейский сэкономил 3,5 млн руб., расплачиваясь в ресторане. Как говорится в материалах дела, в среднем счет за одно посещение заведения составлял 80 тыс. рублей, соответственно, Захарченко получал скидку - 40 тыс. руб. В одном случае 50-процентная скидка в ресторане достигала 135 тыс. руб.

Еще один эпизод связан с делом о хищениях в АО "Электрозавод". По версии следствия, в январе 2016 года Дмитрий Захарченко, узнав о готовящихся в рамках этого дела обысках в Нота-банке, где у предприятия находились счета, предупредил свою знакомую - финдиректора кредитного учреждения Галину Марчукову. Это позволило "организовать вывоз всех документов и оргтехники, чтобы предотвратить их изъятие".

"Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу", - сказали в СКР. Кроме того, в ведомстве "Ъ" сообщили, что расследование в отношении Дмитрия Захарченко по другим эпизодам продолжается, при этом в будущем, возможно, появятся и новые уголовные дела.

26 Июля 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1244060>